
保護者等向け　放課後等デイサービス評価表

公表日：　2024年3月31日

事業所名：放課後等デイサービス　CharM 対象人数（保護者）31人　回答者数 18人　回収 58.1%

チェック項目 はい どちらともいえない いいえ 通所曜日ではない ご意見
工夫している点、課題や改善

すべき点等

環境・体制整備 1 子どもの活動等のスペースが十分に確保されているか 15 3

本人から狭い、と

時々不満を聞きま

す

当教室の訓練指導室は児童1

人あたり5.1㎡となってお

り、国の設置基準である3㎡

以上の広さがありますが、机

の配置等環境を再検討しま

す。

2 職員の配置数や専門性は適切であるか 17 1

児童10人に対して児童指導

員もしくは保育士2名を配置

しております。加えて加算要

件を満たす人員配置をしてい

ます。

適切な支援の提供 3 子どもと保護者のニーズや課題が客観的に分析された上で、放課後等デイサービス計画が作成されているか 17 1

モニタリングを通じて目標の

達成度・課題を保護者様にご

説明のうえ個別支援計画を作

成しております。

4 活動プログラムが固定化しないよう工夫されているか 16 1 1

曜日ごとに集団療育のテーマ

が決まっており、自分の取り

組みたい活動曜日での利用を

基本としています。また夏休

みなど長期学校休業日は普段

出来ない外出やイベント等を

実施しています。

5 放課後児童クラブや児童館との交流や、障害のない子どもと活動する機会があるか 6 6 2 4

令和5年度については徒歩で

行ける公園へ遊びに行くなど

の活動の中で地域の子供達と

触れ合う機会を設けました。

今後は積極的に関わる機会を

沢山増やせるよう、イベント

等の実施を通じて機会を設け

ていきたいと考えています。

保護者への説明等 6 支援の内容、利用者負担等について丁寧な説明がなされたか 16 2

契約時の説明と保護者からの

問い合わせ時に対応しており

ます。

7 日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子どもの発達の状況や課題について共通理解ができているか 15 3

保護者の方の送迎時や必要な

場合は事業所内相談支援等の

機会を設け対応しています。

また、スマホやPCを通じて

連絡を取りやすいよう令和5

年度から連絡システムを導入

しています。

8 保護者に対して面談や、育児に関する助言等の支援が行われているか 17 1

連絡システムや電話での対応

に加え、必要な場合は面談や

訪問での支援を行っておりま

す。

9 子どもや保護者からの苦情について、対応の体制を整備するとともに、子どもや保護者に周知・説明し、苦情があった場合に迅速かつ適切に対応しているか 9 6 1 2

わからない

苦情をお伝えした

ことがないため

マニュアルの整備と全職員へ

の周知を行っております。い

いえの回答があったことを真

摯に受け止め対応についてよ

り工夫改善できる点がないか

検討致します。

10 子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされているか 16 2

子どもや保護者の方(お家の

方)の状況に応じた対応を心

がけております。基本的なお

知らせ等はペーパーレスの観

点から連絡システムを活用し

ておりますが、インターネッ

ト環境がない等の場合はお電

話や手紙でのお知らせの対応

を行っています。

11 定期的に会報やホームページ等で、活動概要や行事予定、連絡体制等の情報や子どもの様子をや保護者に対して発信しているか 16 2

ブログやホームページ、連絡

システムを活用したサービス

提供の記録等でお知らせして

います。

12 個人情報に十分注意しているか 18

個人情報を含む書類について

鍵付き書庫での管理をしてい

ます。また、子どもに関する

知りえた情報を口外すること

のないよう全職員に周知し雇

用契約時に誓約書を交わして

います。

非常時等の対応 13 非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、その他必要な訓練が行われているか 15 3

年に1回以上はお子さんが実

際に参加する避難訓練等を実

施しております。

満足度 14 子どもは通所を楽しみにしているか 17 1

活動を楽しみに通えるよう、

内容について都度検討をしな

がらプログラムを実施してお

ります。全てのご回答が「は

い」を頂けるよう日々の支援

に取り組んで参ります。

15 事業所の支援に満足しているか 16 2
希望の曜日や日数

通所できない

定員の空きがなかなか出ず、

お待ち頂き申し訳ありませ

ん。お席の空きが出た場合は

お待ち頂いている順番にご案

内させて頂きます。

送迎・自立について 16 送迎は正しく行われているか 9 5 4

運転手の他に添乗員を同乗さ

せています。また、安全確認

のための置き去り防止装置を

使用しています。

17 自立通所させたい（将来的に） 13 3 1 1

18 自立通所している 6 1 9 2

療育 19 プログラミング（STEM-BOX）だけでも通所したい 14 1 3

好きな事や興味のある活動を

通じてコミュニケーション・

社会性、認知機能を育むこと

を目指しています。沢山の方

にご利用いただける機会を増

やしていけるよう検討しま

す。

20 今後やってほしい療育はあるか 8 7 3

プログラミングをもっと続

けさせたかったです。

学習外遊びがあると飽きず

にいられるようです

現実的ではないかもしれま

せんが、今は曜日ごとに内

容がある程度分けられてい

るものをたまにおり交ぜて

やっていただけるとさらに

子供の能力が幅広くアップ

するのではないかと期待し

ます。例えば、◯曜日は音

楽がメインだけど、今日は

製作に取り組もう、な

ど、、。

運動療育

パソコン打ち込みなど、将

来的に役に立つような練習

ができたらとてもありがた

いな、と思います。

ご意見を沢山お寄せ頂き、あ

りがとうございます。今後の

療育の中での実施を検討しま

す。

その他 21 長期休みの行事や、ご意見やご感想等がございましたらご記入をお願いいたします。 5 2 8 3

学年があがって、

通所が少なくなっ

てしまったので、

外出等に参加がな

かなかできなく

なってしまったの

が、本人的に残念

だそうです。

まだ平日利用がな

いのでよく分から

ない

夏休みに広い体育

館(ラポール)で思い

切り体を動かせて

もらえて良かった

です。

お出かけする機会

があれば嬉しいで

す。公園遊びなど

でも、体を外で動

かせたら喜びそう

平日のご利用時は集団療育の

時間との都合で外遊びの機会

の提供が難しい状況です。午

前授業や学校長期休業日等に

身体を動かせる機会を積極的

に設ける様改善致します。

22 学習型の通所を考えている（すでにしている） 9 7 2

勉強が難しくなっ

てくる学年では、

勉強のフォローを

しっかりしてもら

えるのは魅力的だ

と思います。

チャームでは主に宿題に取り

組みをしています。宿題以外

では持参ドリルや他塾の宿題

に取り組んでいるお子さんも

います。解法等で疑問が残る

場合や学校での指導が不明な

場合は持ち帰ってもらい確認

することをおすすめしていま

す。また、宿題や持参学習課

題を必ず終わらせる支援はし

ておりません。時計の読みや

生活に必要なお金の計算など

の学習支援については適宜

行っております。

私共チャームでは【自立通

所】を目指しております。自

立での通所に向けて学校から

チャーム、チャームからご自

宅までの登降所についてご家

庭と連携をとりながら支援し

て参ります。


